

# 搭建兩地經貿合作平台 提升長沙國際化水平

## 香港長沙商會成立12周年誌慶暨第四屆就職典禮隆重舉行



香港長沙商會成立12周年誌慶暨第四屆就職典禮，賓主合照。

香港長沙商會假北角海逸君綽酒店隆重舉行成立12周年誌慶暨第四屆就職典禮。民政及青年事務局長麥美娟、中聯辦經濟部副部長兼貿易處負責人周強，長沙市人民政府副市長、市工商聯主席康鎮麟，商務及經濟發展局副局長陳百里，長沙市商務局局長鄭平，行政會議成員吳秋北，香港中華總商會會長蔡冠深，香港中華廠商聯合會會長盧金榮，香港總商會副主席余鵬春，香港工業總會主席莊子雄，香港中華出入口商會會長貝鈞奇等蒞臨主禮。晚宴筵開36桌，各大商會、機構、企業、湘港兩地領導，逾360人一同見證。

長沙市天心區商務顧問、立基環球有限公司董事長鄧錦添擔任第四屆香港長沙商會會長，佳寧集團主席馬介欽擔任永遠榮譽會長，胡珠、戴澤良、王博文、胡國安、林鎮洪、余國賢、盧金榮、黃英豪等擔任常務副會長。

### 鄧錦添：搭建好香港與長沙兩地橋樑

鄧錦添致辭時表示，他衷心感謝今天香港長沙商會第四屆就職典禮中，眾多政界、企業家及駐港總領事等的到來令場面更隆重而喜慶。他回想10多年前，作為成立香港長沙商會的成員之一，榮幸邀請李秀恒擔任首屆會長，亦得到馬介欽會長支持，令會務蒸蒸日上。未來，將帶領香港長沙商會走得更遠，搭建好香港與長沙兩地橋樑，藉此平台令兩地各方面也再進一步，攜手貢獻祖國。

### 馬介欽：對促進兩地交流和經貿合作貢獻良多

馬介欽致辭時表示，香港長沙商會不經不覺已走過12個年頭，由於得到長沙市政府、香港特別行政區政府和各界友好的支持，會務發展順利，商會規模也不斷壯大，成員人數現有近達300人，都是社會上的知名人士，對促進兩地交流和經貿合作貢獻良多。他又說，今晚除了慶祝該會成立12周年，同時也是換屆的就職典禮。在此寄望新一屆會長鄧錦添博士帶領香港長沙商會走得更更高更遠，為長沙、湖南和香港的經貿融合開拓更廣闊的天地，為祖國的富強昌盛作出貢獻。

### 麥美娟：支持湖南企業來港發展 並透過香港走向國際

麥美娟致辭時表示，香港與湖南省會長沙的經貿關係素來密切。為了進一步配合國家的發展策略，特區政府積極加強香港與湖南兩地聯繫，並支持湖南企業來港發展，通過香港這個國家的窗口走向國際。與此同時，湖南省政府也務實推進大灣區在產業、科技和現代服務業等領域的融合發展。她相信長沙和香港一定能夠開拓更大的合作空間。

### 康鎮麟：衷心感謝香港長沙商會長期以來的支持和貢獻

長沙市副市長康鎮麟致辭表示，他感到非常高興和榮幸，能與各位新老朋友相聚在美麗的東方之珠香港。他提到，春節即將來臨，能夠在此共敘情誼、共話未來，令人振奮。他代表長沙市人民政府，向此次成功舉辦的就職典禮以及新當選的商會班子表示熱烈的祝賀。

康鎮麟在致辭中強調了三個主要內容。首先是感謝。他衷心感謝香港長沙商會長期以來的支持和貢獻，指出從湘江到香江，長沙與香港的情緣不斷加深。他指出，商會和各位企業家在這一過程中發揮了重要作用，特別感謝鄧錦添會長的努力，稱讚他作為長沙市首批招商顧問，為長沙的招商引資付出了大量心血。他提到，2024年長沙吸引了2.3億美元的港資，這一成就離不開大家的共同努力。

其次，康鎮麟誠摯邀請在場的各位更多走進長沙，親身感受這座城市的日新月異。他指出，當前長沙正全力建設全球研發中心城市，展現出充滿活力的發展面貌。他提到，長沙的產業優勢顯著，已形成本地先進製造業產業集群，在全國先進製造業中名列前茅。此外，長沙的開放程度不斷提升，國際通道日益暢通，吸引了大量跨國企業的進駐，為經濟發展注入了強勁的動力。

最後，康鎮麟期許能與各位攜手並進，共同開創美好未來。他希望以此活動為契機，深化合作、實現互利共贏。他指出，長沙正圍繞現代化產業體系和產業鏈進行布局，期待各位企業家能找到長港兩地的契合點，共同推動產業發展、科技創新和開放合作。他承諾長沙將持續支持企業發展，為大家創造良好的投資環境。

香港長沙商會會長王冰冰表示，身為長沙人，一直心牽長沙。她希望香港與長沙在文化、經濟等各方面也會有緊密合作，兩地人民互相交流及旅遊，多看看兩地的美麗環境，互相學習。

當天出席的主禮嘉賓還有土耳其駐港總領事Kerim Sercan Evcin、香港立法會議員陳紹雄、立法會議員陳家珮、立法會議員陳穎欣、前商務及經濟發展局局長蘇錦樑、前教育局局長吳克儉、招商局顧問、香港長沙商會名譽會長袁武、香港中華出入口商會榮譽會長、香港長沙商會名譽會長莊成鑫、香港中華出入口商會榮譽會長、香港長沙商會名譽會長張學修、貿發局商品貿易及創新/對外事務總監黃燕、香港湖南工商協進會主席閻偉寧。其他嘉賓包括政制及內地事務局副局長胡建民、中聯辦經濟部貿易處處長劉斌、董杰、長沙市工商聯副主席王淮、長沙市駐深圳辦主任比干則勇、彭詢元、馮興宏、羅



台上舉杯祝酒，政商界重要人身齊集，星光熠熠，熱鬧非常。



鄧錦添致辭。 馬介欽致辭。 麥美娟致辭。 康鎮麟致辭。

承益、陳天恩、潘榮昌、張文嘉、周俊達、莫華倫、高佩璇、葉慶寧、蘇祖耀、蘇永安、張川煌、徐文、何月秋、李樹明、蘇麗珍、梁相尚、梁立人、祝靜邦、耿耿、唐愷、李煥輝、謝鐵良、周林峰、曾潔儀、楊帆、楊倩、李宇軒、譚靖軒、黎國光等等。

當天由維特健靈董事長陳曦齡副會長，彩福集團董事長何志強副會長，皇玥集團董事長陳運波會董贊助全場禮品。贊助第四屆就職及會務費用者包括永遠榮譽會長馬介欽、會長鄧錦添、常務副會長胡國安、各常務副會長、副會長、長沙市人民政府等。



麥美娟頒發會長委任狀予鄧錦添。 麥美娟頒發永遠榮譽會長委任狀予馬介欽。 頒發副會長委任狀。 頒發副會長委任狀。



頒發名譽會長委任狀。 頒發副會長委任狀。



頒發常務副會長委任狀。(左三)合照。

### 芙蓉區為投資者提供獨特文化背景

芙蓉區委副書記、區長蔣君指出，芙蓉區擁有深厚的歷史文化底蘊，自秦漢以來一直是古長沙的核心。區內的馬王堆西漢墓和三國簡牘的發現，彰顯了豐富的文化遺產，為投資者提供了獨特的文化背景。

作為湖南省會長沙的中心城區，芙蓉區在政治和醫療資源上具備天獨厚的優勢。蔣君提到，區域內匯聚了眾多優質醫療機構和教育資源，未來五年還將規劃新建多所中小學，為人才培養提供保障。

蔣君強調，芙蓉區正處於快速發展的黃金時期，人均GDP位居全省第一，經濟總量顯著。他表示，芙蓉區致力於現代服務業的發展，尤其在金融領域表現突出，成為投資者的熱土。



### 望城區被評為全國高質量發展和投資潛力百強區

望城區人民政府副區長蔡哲指出，望城區位於長沙西北的湘江之濱，以其年輕的城市面貌和快速增長的人口而聞名。該區總面積969平方公里，近年來多次被評為全國高質量發展和投資潛力百強區，尤其在綠色發展方面表現突出。

她強調，望城的自然風光秀美，兼具文化底蘊和紅色歷史，具有豐富的旅遊資源和文化遺產。此外，望城的地理位置優越，緊鄰市政府和岳麓山大學城，是長沙對接「一帶一路」與「長江經濟帶」的重要橋樑。

蔡哲介紹，望城區已形成智慧終端機、新材料、食品醫藥三大產業集群，吸引了眾多500強企業和上市公司。她表示，望城正以「未來之城」的姿態，積極建設沿江的城市發展新格局，並着力打造多個特色名片。



### 香港長沙商會第四屆架構表

永遠榮譽會長：	馬介欽								
會長、創會會長：	鄧錦添								
常務副會長：	胡珠	戴澤良	王博文	胡國安	林鎮洪	余國賢	盧金榮	黃英豪	史立德
副會長：	郭振華	周偉淦	孫國林	黃家和	吉為	胡曉明	何栢靈	王填	傅勝龍
	吳為贊	周群飛	陳曦齡	劉文煒	譚建鋼	梁文基	徐炳光	李世慰	傅深根
	林志傑	聶麗	林國雄	曾候軍	周嘉弘	麥美儀	張煒傑	何志強	陳國邦
	劉麗斯	黃達勝	袁家樂	楊凱山	麥家榮	黃建新			

### 香港長沙商會簡介

香港長沙商會自2012年在長沙市政府各部門通力支援和兩地有關機構、企業積極參與，由會長李秀恒、馬介欽、鄧錦添及湘港兩地熱心人士領導下成立至今已達12周年。現有名譽會長、會長、常務副會長、副會長、會董約300人，成員包括多位全國政協委員、人大代表、香港在長沙、湖南重大投資企業代表及多條長沙、湖南籍貴內地知名企業家。商會一直和香港政府、貿發局、各大商會、外國駐港領事有良好關係，並多次協助和促成企業與政府部門之互訪、交流、研討、投資等活動，亦擴闊了香港和長沙、湖南兩地企業家之交流和合作機遇，先後協調香港多個商會和企業家等到訪長沙及湖南其他地方。該會在香港港島東區設有辦事處。